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問題 

xyz空間内に 2 つの立体 Kと Lがある。 

どのような aに対しても，平面 az = による立体Kの切り口は 3点 ( )a,0,0 ，( )a,0,1 ， ÷
÷
ø

ö
ç
ç
è

æ
a,

2
3,

2
1

を頂点とする正三角形である。また，どのような aに対しても，平面 ay = による立体 Lの 

切り口は 3 点 ( )0,,0 a ， ÷÷
ø

ö
çç
è

æ

3
2,,0 a ， ÷÷

ø

ö
çç
è

æ

3
1,,1 a を頂点とする正三角形である。 

このとき，立体 Kと Lの共通部分の体積を求めよ。 

（1999 大阪大学） 
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解答と解説 
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立体K  

立体

http://toitemita.sakura.ne.jp 

 

立体 L  
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立体 K を平面 x =t で切った切断面について

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平面 tx =  
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で切った切断面について 

3  

立体K  

切断面の横幅 

32  

3  
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立体Kを平面 tx = （ 30 ££ t ）で切ったときの切断面の横幅は t3 で， 

立体Kを平面 tx = （ 30 ££ t ）で切ったときの切断面の横幅は 63 +- t で表される。 
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x = t 
0 ≤ t ≤ 3√( )  
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3√ ≤ t ≤ 2 3√( )  
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立体 Kの平面 tx = による切断面 ・・・① 
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O 切断面の横幅 

30 ££ t のとき， t3  

323 ££ t のとき， 63 +- t  
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立体 L を平面 x =t で切った切断面について

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平面 x

切断面の縦幅 
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で切った切断面について 

tx =  

立体
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立体 L  
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立体 Lの平面 tx = による切断面 ・・・② 
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切断面①と切断面②を重ね合わせると， 

 

 
 

 

 

よって，重ね合わさった部分の面積は， 
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 よって，立体Kと立体 Lの共通部分の体積は， 
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